
 
 【③‐１-１ 方程式とその解】 

 

 

１ 方程式 ７x ＝４x＋６を次のように解きました。 

                   左の①の式から，②の式へ変形してよい理由

として正しいものを下のアからエの中から１

つ選びなさい。 

                    

 

ア ①の式の両辺に３をたしても等式は成り立つから，変形してよい。 

イ ①の式の両辺から３をひいても等式は成り立つから，変形してよい。 

ウ ①の式の両辺に３をかけても等式は成り立つから，変形してよい。 

エ ①の式の両辺を３でわっても等式は成り立つから，変形してよい。 

 

 

 

２ 方程式 ２x ＝ x＋３ で，左辺と右辺それぞれの x に３を代入すると，次のような 

 計算をすることができます。 

  

 

 

 

 

  このとき，この方程式の解についていえることを，下のアからエの中から１つ選び

なさい。 

 

  ア この方程式の解は６である。 

  イ この方程式の解は３である。 

  ウ この方程式の解は３と６である。 

  エ この方程式の解は３でも６でもない。 

 

 

３ 次の方程式を，等式の性質を使って解きなさい。 

 （1） x－７＝15 

 

 （2）６x＝18 

 

 

 

 

 

（1）   x－７＝15 （2）   ６x ＝ 18 
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イ 

 

２x＝x＋３について， 

x＝３のとき， 

（左辺）＝２×３   （右辺）＝３＋３ 

    ＝６         ＝６ 

７x＝４x＋６ 

７x－４x＝６ 

３x＝６  …① 

x＝２   …② 

方程式を成り立たせる文字の値を，その方程式の解とい

う。この場合は，３が方程式の解である。６は x の値が３

のときの，左辺と右辺の式の値である。 

等式の性質 

① 等式の両辺に同じ数をたしても，等式が成り立つ。   Ａ＝Ｂ ならば，Ａ＋Ｃ＝Ｂ＋Ｃ 

② 等式の両辺から同じ数をひいても，等式が成り立つ。  Ａ＝Ｂ ならば，Ａ－Ｃ＝Ｂ－Ｃ 

③ 等式の両辺に同じ数をかけても，等式が成り立つ。   Ａ＝Ｂ ならば，Ａ×Ｃ＝Ｂ×Ｃ 

④ 等式の両辺を同じ数でわっても，等式が成り立つ。   Ａ＝Ｂ ならば，Ａ÷Ｃ＝Ｂ÷Ｃ   

                                （ただし、Ｃは０ではない。） 


